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concurso público

024. Prova Objetiva
Auxiliar de Enfermagem

 � Você recebeu sua folha de respostas e este caderno contendo 40 questões objetivas.

 � Confira seus dados impressos na capa deste caderno e na folha de respostas.

 � Quando for permitido abrir o caderno, verifique se está completo ou se apresenta imperfeições. Caso haja algum 
problema, informe ao fiscal da sala para a devida substituição desse caderno.

 � Leia cuidadosamente todas as questões e escolha a resposta que você considera correta.

 � Marque, na folha de respostas, com caneta de tinta preta, a letra correspondente à alternativa que você escolheu.

 � A duração da prova é de 3 horas, já incluído o tempo para o preenchimento da folha de respostas.

 � Só será permitida a saída definitiva da sala e do prédio após transcorridos 75% do tempo de duração da prova.

 � Deverão permanecer em cada uma das salas de prova os 3 últimos candidatos, até que o último deles entregue sua 
prova, assinando termo respectivo.

 � Ao sair, você entregará ao fiscal a folha de respostas e este caderno.

 � Até que você saia do prédio, todas as proibições e orientações continuam válidas.

Aguarde a ordem do fiscal para abrir este caderno.

Nome do candidato

Prédio Sala CarteiraInscriçãoRG
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CONHECIMENTOS GERAIS

Língua Portuguesa

Leia a tira para responder às questões de números 01 a 03.

POR QUE O BONECO
ESTÁ OLHANDO PARA

A BOLA DE NEVE?

ELE ESTÁ
CONTEMPLANDO A

EVOLUÇÃO DO
BONECO DE NEVE.

CLARO. SEM FALAR
NO PROBLEMA

DE TIRAREM O SEU
MATERIAL GENÉTICO

DA CALÇADA COM
UMA PÁ.

É ÓBVIO QUE, SE ELE EVOLUIU
A PARTIR DE UMA BOLA DE NEVE,
ESSA BOLA DEVE
REPRESENTAR
PARA ELE SÉRIAS
QUESTÕES
TEOLÓGICAS.

COMO, POR EXEMPLO, A ÉTICA
DE SE ATIRAR OS GENITORES
DOS OUTROS EM ALGUÉM?

1

2 3

(Bill Watterson. O melhor de Calvin. https://cultura.estadao.com.br, 
20.01.2023)

01.	A partir da leitura da tira, é correto afirmar que

(A)	 o tigre demonstra que não compreendeu a visão do 
garoto sobre a contemplação do boneco.

(B)	 o garoto e o tigre fazem uma associação da neve à 
genética, que é própria dos seres vivos.

(C)	 o garoto é irônico no último quadro, pois sua resposta 
não se relaciona com o que diz o tigre.

(D)	 a evolução do boneco de neve será alcançada após 
as intervenções que o garoto deseja fazer.

(E)	 o problema ético, a que se refere o tigre, tem a ver 
com o fato de o boneco não poder falar.

02.	O acréscimo de uma vírgula à fala do garoto no último 
quadro mantém a correção gramatical em:

(A)	 Sem falar, no problema de tirarem o seu material  
genético da calçada com uma pá.

(B)	 Sem falar no problema, de tirarem o seu material  
genético da calçada com uma pá.

(C)	 Sem falar no problema de tirarem, o seu material  
genético da calçada com uma pá.

(D)	 Sem falar no problema de tirarem o seu material  
genético, da calçada com uma pá.

(E)	 Sem falar no problema de tirarem o seu material  
genético da calçada, com uma pá.

03.	No trecho – … essa bola deve representar para ele  
sérias questões teológicas. (2o quadro) –, a palavra em 
destaque indica

(A)	 uma certeza.

(B)	 um débito.

(C)	 uma desculpa.

(D)	 um interesse.

(E)	 uma possibilidade.

04.	Assinale a alternativa em que a expressão por que foi 
empregada segundo a norma-padrão.

(A)	 As crianças brasileiras desconhecem a neve por 
que vivem em um país tropical.

(B)	 A neve deve ser retirada com frequência do telhado 
por que pode ficar muito pesada.

(C)	 Só por que o nosso Natal cai no verão, não podemos 
ter uma ceia como nos filmes?

(D)	 As cidades por que passamos tinham decorações 
de Natal belíssimas em suas praças.

(E)	 Não conseguimos entender o por que de se trocarem 
presentes em certas datas.

Leia o texto para responder às questões de números 05 a 08.

Vicente Manoel da Silva (ou Vicente Guató) faz parte 
de uma comunidade pantaneira que foi expulsa de suas 
terras e chegou a ser considerada extinta nos anos 1950. 
Ele acha que tem 82 anos, mas confessa não saber em que 
ano nasceu: “Só sei que foi no dia 10 de maio”. Um registro 
tirado quando tinha cerca de 30 anos, seu único documento, 
traz uma data fictícia de 1946. Datas, contudo, não têm muita 
importância para os guatós que, segundo ele, preferem se 
orientar “pelo rumo”.

Embora tímido, ele conta em sua língua natal que todos 
os dias pega a canoa, sai para pescar e, quando retorna, 
acende o fogo e frita ou cozinha os peixes, refeição que 
compartilha com cerca de 30 gatos que são suas únicas 
companhias. “Também tinha alguns cachorros, mas a onça 
comeu”, informa, acrescentando que “também caçava, 
matava e vendia o couro de onças, que valia muito, mas 
agora não pode mais mexer com elas”. A caça está proibida 
no Brasil desde 1967, mas a onça-pintada, típica do Pantanal, 
está na lista de espécies em risco de extinção.

Vicente cita várias palavras em guató e pede aos visitantes 
que as repitam. “Ele acha que só faz sentido falar a língua 
se estiver ensinando alguém”, diz o antropólogo e linguista 
Gustavo Godoy que, junto com a esposa Kristina Balykowa, 
também linguista, esteve com Vicente várias vezes.

Além de Vicente, que se tornou um “consultor” para o 
casal, outra falante nativa era Eufrásia Ferreira, falecida no 
ano passado. Há outras pessoas com elevado conhecimento 
do idioma, como o irmão de Vicente, André, e Dalva Maria de 
Souza Ferreira, também moradora de Corumbá, casada com 
um guató não falante e que aprendeu a língua com a sogra e 
amigos. Ambos, no entanto, não são fluentes.
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08.	No trecho – Embora tímido, ele conta em sua língua  
natal que todos os dias pega a canoa… (2o parágrafo) –,  
a palavra destacada pode ser substituída sem prejuízo 
do sentido e da correção gramatical por:

(A)	 Como

(B)	 Mas

(C)	 Mesmo

(D)	 Porque

(E)	 Entretanto

09.	Assinale a alternativa em que a frase está em conformi-
dade com a norma-padrão de concordância.

(A)	 Animais domésticos correm risco de serem comidos 
por animais selvagens.

(B)	 Muitos indígenas hoje não sabem mais a língua que 
falava seus ancestrais.

(C)	 Há povos originários que preferem estar só para não 
perder suas tradições.

(D)	 Ainda hoje, povos nativos precisam entrarem em 
confronto por terras.

(E)	 Muitas poucas pessoas já visitaram uma tribo indígena 
para aprender sobre elas.

10.	Vicente parece estar acostumado        solidão, condição 
em que vive desde        morte de seu último familiar, com 
quem ele podia se dedicar        falar em sua língua nativa.

Assinale a alternativa que, correta e respectivamente, 
completa as lacunas da frase, segundo a norma-padrão 
de emprego do acento indicativo de crase.

(A)	 a … a … a

(B)	 a … a … à

(C)	 a … à … à

(D)	 à … a … a

(E)	 à … a … à

Seu Vicente prefere se entregar à solidão para ter a 
liberdade de permanecer na terra que considera sua, onde 
enterrou a mãe e um tio e onde mantém as tradições dos 
seus ancestrais. Ele se sente feliz em ajudar a nova geração 
a se interessar pelo idioma, mas lamenta não ter com quem 
conversar em sua língua nativa: “Se ainda tivesse alguém 
vivo… mas todos com quem eu falava já morreram”.

(Cleide Silva. Um idioma em risco de extinção: conheça o último indígena  
a falar a língua guató. www.estadao.com.br, 16.12.2022. Adaptado)

05.	A partir de informações presentes no texto, é correto afir-
mar que

(A)	 Vicente não caça onças-pintadas desde 1967, quando 
a atividade foi proibida.

(B)	 o conhecimento de um idioma, para a autora do texto, 
não é sinônimo de ser fluente.

(C)	 o casal de linguistas quer ensinar a língua portuguesa 
para Vicente Guató.

(D)	 Vicente não consegue fazer narrativas em guató, 
mas conhece algumas palavras.

(E)	 as terras de onde Vicente e outros guatós foram expul-
sos foram reconquistadas por ele.

06.	No trecho – “Ele acha que só faz sentido falar a língua se 
estiver ensinando alguém”... (3o parágrafo) –, a palavra 
se exerce a mesma função gramatical da palavra desta-
cada em:

(A)	 … os guatós que, segundo ele, preferem se orientar 
“pelo rumo”. (1o parágrafo)

(B)	 Além de Vicente, que se tornou um “consultor” para 
o casal… (4o parágrafo)

(C)	 Seu Vicente prefere se entregar à solidão para ter a 
liberdade… (5o parágrafo)

(D)	 Ele se sente feliz em ajudar a nova geração a se 
interessar pelo idioma… (5o parágrafo)

(E)	 “Se ainda tivesse alguém vivo… mas todos com 
quem eu falava já morreram”. (5o parágrafo)

07.	O trecho – Vicente cita várias palavras em guató e pede 
aos visitantes que as repitam. (3o parágrafo) – pode ser 
assim reescrito sem prejuízo da norma-padrão:

(A)	 Vicente cita-as em guató e pede-os que as repitam.

(B)	 Vicente cita-as em guató e pede-lhes que as repitam.

(C)	 Vicente cita-lhes em guató e pede-lhes que as repi-
tam.

(D)	 Vicente cita-lhes em guató e pede-os que as repitam.

(E)	 Vicente cita-nas em guató e pede-os que as repitam.
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R asc   u nho  Matemática

11.	 Em um grupo, com determinado número de pessoas, 

somente  havia tomado certa vacina e o respectivo 

reforço dela. Entre as demais pessoas,  havia tomado 

somente a vacina e as outras 15 pessoas não tinham 
tomado a vacina. O número de pessoas que havia 
tomado somente a vacina era

(A)	 120.

(B)	 100.

(C)	 80.

(D)	 60.

(E)	 40.

12.	Uma pessoa comprou 3 tipos de medicamentos, A, B e C. 
A tabela apresenta algumas informações sobre o número 
de caixas compradas de cada medicamento e o respec-
tivo valor unitário.

Medicamento No de caixas Valor unitário da caixa

A 3 ?

B 2 R$ 57,60

C 1 R$ 84,00

Sabendo que o valor total dessa compra foi dividido em 
3 parcelas iguais de R$ 98,00 cada uma, o valor de uma 
caixa do medicamento A era

(A)	 R$ 31,60.

(B)	 R$ 32,20.

(C)	 R$ 33,50.

(D)	 R$ 34,70.

(E)	 R$ 35,10.

13.	Determinado produto está com 20% de desconto sobre 
o preço de etiqueta. Se esse produto for pago à vista, 
terá mais um desconto de 5% sobre o preço já com o 
desconto de 20%. Se ao comprar esse produto à vista, 
uma pessoa pagou R$ 91,20, o preço de etiqueta desse 
produto era

(A)	 R$ 130,00.

(B)	 R$ 125,00.

(C)	 R$ 120,00.

(D)	 R$ 115,00.

(E)	 R$ 110,00.
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14.	Um agente comunitário de saúde cadastrou, em duas 
semanas, o total de 42 famílias. Sabendo que a razão 
do número de famílias cadastradas na primeira sema-
na para o número de famílias cadastradas na segunda 

semana foi , então, o número de famílias cadastradas 

na primeira semana foi

(A)	 26.

(B)	 24.

(C)	 22.

(D)	 20.

(E)	 18.

15.	Uma máquina, trabalhando sem interrupções, imprime 
200 folhas com o logotipo de uma empresa, em 1 minu-
to e 20 segundos. Nessas condições, o tempo que essa 
máquina levará para imprimir 3 500 dessas folhas será de

(A)	 23 minutos e 30 segundos.

(B)	 23 minutos e 20 segundos.

(C)	 23 minutos e 10 segundos.

(D)	 22 minutos e 55 segundos.

(E)	 22 minutos e 45 segundos.

16.	Com determinada quantia de dinheiro, uma pessoa com-
prou 5 frascos iguais de vitaminas. Se cada frasco cus-
tasse R$ 3,00 a menos do que custou, seria possível 
comprar, com a mesma quantidade de dinheiro, 2 frascos 
a mais. O valor gasto na compra desses 5 frascos foi

(A)	 R$ 45,60.

(B)	 R$ 48,20.

(C)	 R$ 50,80.

(D)	 R$ 52,50.

(E)	 R$ 54,30.

17.	 Uma UBS (Unidade Básica de Saúde) recebeu 12 caixas 
de vacinas, cada caixa com o mesmo número de frascos. 
De cinco dessas caixas, foram retirados quatro frascos de 
cada uma; de outras quatro caixas, foram retirados três 
frascos de cada uma, e das caixas restantes, nenhum 
frasco foi retirado. Sabendo-se que, ao todo, restaram 148 
frascos nas caixas, o número de frascos que havia em 
cada caixa de vacina recebida, por essa UBS, era

(A)	 15.

(B)	 18.

(C)	 20.

(D)	 21.

(E)	 24.

R asc   u nho 
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20.	Uma pessoa fez uma trilha, cujo percurso total, do início 
até o final é de 3,2 km. Durante o percurso, essa pessoa 
fez duas paradas, uma no ponto A e outra no ponto B. 
Sabe-se que a distância entre o ponto A e o ponto B é de 
1,1 km, e que o percurso do início da trilha até o ponto A 
corresponde a  do percurso do ponto B até o final da 

trilha, conforme mostra a figura.

A distância do início da trilha até o ponto B é de

(A)	 1,9 km.

(B)	 2,0 km.

(C)	 2,1 km.

(D)	 2,2 km.

(E)	 2,3 km.

R asc   u nho 

18.	Um agente comunitário de saúde precisou colocar deter-
minado número de fichas cadastrais em pastas, de modo 
que cada pasta ficasse com o mesmo número de fichas. 
Ao realizar o serviço, percebeu que era possível colocar 
em cada pasta 24 fichas, ou 30 fichas, ou 36 fichas, e 
qualquer que fosse a opção não restaria ficha alguma 
fora das pastas. Sabendo que, ao todo, havia menos de 
400 fichas, e que esse agente utilizou o menor número de 
pastas possível, então, o número de pastas utilizadas foi

(A)	 15.

(B)	 12.

(C)	 10.

(D)	 9.

(E)	 8.

19.	Em um terreno retangular ABCD, com 8 m de largura por 
20 m de comprimento, foi construída uma garagem retan-
gular, conforme mostra a figura.

Sabendo que a área da garagem corresponde a 15% da 
área do terreno, o perímetro da garagem é igual a

(A)	 28 m.

(B)	 26 m.

(C)	 24 m.

(D)	 22 m.

(E)	 20 m.
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25.	O auxiliar de enfermagem executa as atividades auxilia-
res à equipe de Enfermagem, cabendo-lhe executar tra-
tamentos especificamente prescritos, ou de rotina, além 
de outras atividades de Enfermagem, tais como:

(A)	 aplicar oxigenoterapia, nebulização e enteroclisma.

(B)	 prescrever medicamentos em receituários.

(C)	 realizar o procedimento da sutura.

(D)	 organizar escalas da equipe de Enfermagem.

(E)	 intubar pacientes de urgência.

26.	Um recém-nascido é colocado em um biliberço para o 
tratamento com luzes especiais, a fototerapia, decorrente 
do tom amarelado que sua pele apresentou. Esta condu-
ta sugere o seguinte diagnóstico simples para o RN:

(A)	 insuficiência renal.

(B)	 dermatite seborreica.

(C)	 icterícia.

(D)	 infecção viral.

(E)	 catapora.

27.	Claudia, moradora de Pindamonhangaba, deu entrada 
no centro cirúrgico de um hospital central para a retirada 
de seu apêndice, que a coloca em risco devido à identifi-
cação imediata de apendicite. Desta forma, pode-se en-
tender que ela será submetida a uma cirurgia classificada 
como

(A)	 emergência.

(B)	 eletiva.

(C)	 opcional.

(D)	 urgência.

(E)	 encaixe.

28.	Auxiliar de enfermagem no plantão deve administrar insu-
lina NPH 40UI por via subcutânea, seguindo prescrição 
médica. Conferido, no posto de enfermagem, há somente 
seringa de 3 mL. Quantos mL devem ser aspirados para 
cumprir com o receitado?

(A)	 0,2 mL.

(B)	 0,4 mL.

(C)	 0,6 mL.

(D)	 0,8 mL.

(E)	 1,0 mL.

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS

21.	Formação de um abscesso folicular avermelhado, endu-
recido. Os sinais de pus na parte central e dor são os 
principais sintomas. Findo o processo de cicatrização, 
uma mancha escura aparece no local da infecção.

A descrição se refere à seguinte infecção:

(A)	 hanseníase.

(B)	 furúnculo.

(C)	 varíola.

(D)	 cólera.

(E)	 toxoplasmose.

22.	O tipo de câncer que mais acomete mulheres no Brasil e 
no mundo é:

(A)	 de mama.

(B)	 de útero.

(C)	 de ovário.

(D)	 de bexiga.

(E)	 de pulmão.

23.	Fernanda obteve prescrição médica de 20 mg de uma 
medicação, em que a apresentação é em ampola de  
10 mL – 5mg/mL. A auxiliar de enfermagem presente no 
plantão deverá aspirar

(A)	 3,0 mL.

(B)	 3,5 mL.

(C)	 4,0 mL.

(D)	 6,0 mL.

(E)	 6,5 mL.

24.	Um paciente adulto foi internado em uma clínica médi-
ca com suspeitas de obstrução intestinal aguda devido 
a uma constipação manifestada de fortes dores abdomi-
nais, náuseas e vômitos. Ao conferir a prescrição médi-
ca, o profissional de enfermagem notou uma informação 
errônea de indicação do uso de supositório para estímulo 
de produção de fezes, pois seu quadro atual impossibi-
lita o medicamento, adequado apenas para situações 
não agressivas. O laxante em questão contém a seguinte 
substância:

(A)	 dipirona.

(B)	 policresuleno.

(C)	 fenticonazol.

(D)	 barbiturico.

(E)	 glicerol.
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33.	A auxiliar de enfermagem assume um paciente interna-
do com sonda vesical de demora fixada. Ao esvaziar sua 
bolsa coletora de urina, constatou a presença de conte-
údo sanguinolento. Ao informar a situação ao enfermeiro 
de plantão, o termo técnico correto a ser preenchido no 
prontuário quanto ao acontecido é:

(A)	 hemorragia.

(B)	 poliúria.

(C)	 corrimento.

(D)	 hematúria.

(E)	 empiema.

34.	Quais dos itens a seguir NÃO deve ser descartado em 
hampers hospitalares?

(A)	 Enxoval de cama.

(B)	 Perfurocortantes.

(C)	 Paramentação privativa.

(D)	 Resíduos radioativos.

(E)	 Roupas descartáveis.

35.	Paciente de 25 anos do sexo masculino é socorrido após 
um acidente de automóvel. Ao ser atendido pela equipe 
presente, a enfermagem notabiliza seus sintomas, que 
incluem dor no peito intensa ao respirar, dispneia, ciano-
se e tosse; ele sofreu um trauma de tórax com detecção 
de acúmulo de ar na região. Este caso é típico de

(A)	 pneumotórax.

(B)	 colecistite.

(C)	 derrame pleural.

(D)	 hepatomegalia.

(E)	 angina.

36.	Uma idosa, ao chegar a uma unidade de saúde para 
atendimento decorrente de um sofrimento de traumatis-
mo craniano, deve ter seu nível de consciência avaliado 
pelo seguinte tipo de instrumento, em condução de trau-
mas encefálicos:

(A)	 Escala de Ramsay.

(B)	 Escala de Ritcher.

(C)	 Escala de Glasgow.

(D)	 Escala de PH.

(E)	 Escala de Bristol.

29.	Atende à função do Auxiliar de Enfermagem a coleta de 
sangue para exames preventivos de rotina. O nome dado 
a esta técnica de coleta é:

(A)	 punção de lesão.

(B)	 cateterismo vascular.

(C)	 punção vesical.

(D)	 drenagem arterial.

(E)	 punção venosa.

30.	O senhor Manuel, 65 anos, dá entrada em um pronto 
atendimento alegando fadiga, excessivo aumento de seu 
volume urinário e constando valores baixos de sua pres-
são arterial. Durante a consulta de enfermagem, diz estar 
com muita sede. A enfermeira, ao conferir sua referência 
glicêmica, confirma ser 122 mg/dL. Isto configura ao pa-
ciente

(A)	 pré-diabetes.

(B)	 insuficiência renal.

(C)	 diabetes tipo 1.

(D)	 arritmia cardíaca.

(E)	 sarcopenia.

31.	Atualmente, o Governo de São Paulo, priorizando idosos 
com 70 anos ou mais, indígenas, gestantes, profissionais 
da saúde e outros grupos prioritários, aplica o seguinte 
tipo de dose de reforço da vacina contra a covid-19:

(A)	 tríplice.

(B)	 iniciante.

(C)	 bivalente.

(D)	 tetraviral.

(E)	 descartada.

32.	No centro cirúrgico, a paramentação cirúrgica torna-se 
essencial para as atividades de seus profissionais no lo-
cal. Corresponde a um dos objetivos da paramentação 
cirúrgica específica:

(A)	 contabilizar o tráfego de profissionais ao setor.

(B)	 testar o conforto e a elasticidade do tecido.

(C)	 evitar que os instrumentos danifiquem o privativo.

(D)	 hierarquizar enfermeiros e médicos no hospital.

(E)	 diminuir o risco da equipe de profissionais atuante.
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37.	Processo que visa destruir todas as formas de vida mi-
crobianas que possam contaminar produtos, materiais 
e objetos voltados para a saúde. Assim, são eliminados 
durante a esterilização organismos como vírus, bactérias 
e fungos.

Trata-se de uma

(A)	 desinfecção.

(B)	 drenagem.

(C)	 expulsão.

(D)	 limpeza.

(E)	 esterilização.

38.	A enfermeira recebe a prescrição de Ampicilina 300 mg 
endovenoso e designa a administração à auxiliar de en-
fermagem presente no quadro do dia. Ao buscar o me-
dicamento para preparo no posto, repara que o frasco 
disponível contém 1 g para ser diluído em 3 mL. Portanto, 
a profissional deverá administrar

(A)	 0,5 mL.

(B)	 0,9 mL.

(C)	 1,5 mL.

(D)	 2,0 mL.

(E)	 3,0 mL.

39.	Um ponto anatômico correto para aplicação de um injetá-
vel por via subcutânea é:

(A)	 fossa cubital esquerda.

(B)	 músculo grande glúteo.

(C)	 face anterior do antebraço.

(D)	 vasto lateral da coxa.

(E)	 região lombar.

40.	Um dos princípios fundamentais para o exercício da En-
fermagem é

(A)	 a humanização.

(B)	 a imperícia.

(C)	 o despreparo.

(D)	 a negligência.

(E)	 o desacato.
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